



# “特普会”将 一对一进行

## 泽连斯基:不接受 没有乌方参与的决定

综合央视 当地时间12日,美国白宫公布“特普会”更多细节,美国总统特朗普与俄罗斯总统普京将于15日在美国阿拉斯加州最大城市安克雷奇举行会晤,会晤将以一对一形式举行。白宫还称特朗普未来或有访问俄罗斯的计划。

### 俄美一致认为 领导人会晤将顺利举行

12日,俄罗斯外交部通报称,俄外长拉夫罗夫与美国国务卿鲁比奥通电话。双方讨论了俄美元首会晤的筹备工作相关事宜。双方一致认为领导人会晤将顺利举行。

同日,俄罗斯国防部通报称,俄方从若干渠道获得的信息显示,乌克兰当局正在策划挑衅行动,以破坏将于15日举行的俄美总统会晤。

通报表示,11日乌克兰国家安全局将一批外国媒体记者运送到哈尔科夫州丘古耶夫市(乌方称丘胡伊夫市),准备报道当地居民“在靠近前线地带的生活”。乌方计划利用无人机和导弹攻击当地人口稠密的居民区或者医院,进而引发大量伤亡,再由被运送来的外国记者报道,并将一切责任推给俄罗斯武装力量。乌方此举的意图是为俄美领导人会晤制造负面舆论并破坏俄美在调解乌克兰问题上的协作。此外,在其他乌克兰控制地区也可能发生此类挑衅事件。

针对俄方上述说法,乌方暂无回应。

### 俄官员:乌方加大 对俄军事活动力度

当地时间8月13日,俄罗斯外交部新闻与信息司副司长法捷耶夫在当日就当前外交政策问题举行的视频发布会上表示,随着俄美会谈的临近,基辅当局加大了针对俄罗斯地区的军事活动力度。

法捷耶夫称,仅8月12日夜间至13日凌晨,俄军拦截并摧毁了46架乌克兰无人机。在过去一周,乌无人机袭击已造成127名俄罗斯公民伤亡,其中22人死亡、105人受伤,包括6名未成年人。他指出,乌克兰当局不考虑和平,并将任何谈判视为延长冲突状态和维持现有权利的手段。

针对有关俄美总统将讨论俄乌交换领土的可能性,他表示,俄罗斯的领土构成已经在国家宪法内确定。俄方代表团在俄美领导人谈判中的目标设定将完全基于国家利益。

发布会上,法捷耶夫还表示,大多数乌克兰人现在希望通过谈判尽快结束冲突。法捷耶夫称,根据民调机构盖洛普公司数据显示,69%乌克兰民众支持和平解决冲突。

法捷耶夫补充说,2022年的统计数据有所不同,当时超70%受访者支持继续冲突,仅20%的乌克兰民众支持实现和平。目前,乌方对此暂无回应。

法捷耶夫还表示,俄罗斯外长拉夫罗夫将出席在阿拉斯加举行的俄美总统会晤。俄方认为,这次会议应该使两国领导人能够集中讨论双边关系中积攒的所有问题。从确保国际和平与稳定的角度来看,这至关重要。

### “他们无权就乌问题 做任何决定”

12日,乌克兰总统泽连斯基表示,俄美峰会在美国领土举行是普京个人的胜利,这次会谈的地点意味着普京正在摆脱孤立状态。

泽连斯基说,尽管此类领导人层面的会谈意义重大,但任何涉及乌克兰的决定,若没有乌克兰的参与,都是不可接受的。特朗普与普京的对话,虽然可能对美俄双边关系至关重要,但在没有乌克兰参与的情况下,他们无权就乌克兰问题做出任何决定。

此外,泽连斯基还提到,未来各方将举行领导人级别的会晤,不过具体日期目前尚未确定。

### 乌方强调不会 在领土问题上“让步”

特朗普此前表示俄乌停火方案将涉及“领土交换”,并于11日再次称,冲突双方都需要放弃一部分土地。

就相关领土问题,乌方12日发声,明确强调不会在领土问题上“让步”。乌克兰外交部长瑟比加表示,乌克兰绝不应向俄罗斯作出任何“让步”。乌克兰最高拉达(议会)主席鲁斯兰·斯特凡丘克说,乌克兰的领土完整绝非谈判的主题,在乌克兰领土问题上,绝不容许“讨价还价”。乌克兰坚决不会同意与俄罗斯进行“交换”或作出让步,更不会拿自身的土地和主权进行交易。

但在此前,曾有英媒发布消息称泽连斯基在领土问题上立场有所软化。英国《每日电讯报》11日报道,乌克兰可能同意停止战斗,并同意俄罗斯获得冲突期间控制的地区。报道称,乌克兰总统泽连斯基告诉欧洲领导人,他们必须拒绝美国总统特朗普提出的任何要求乌克兰放弃更多领土的方案,但俄罗斯可以保留部分已经控制的领土。《每日电讯报》称,这意味着当前冲突前线的战火有望被冻结,并让俄罗斯实际控制在卢甘斯克、顿涅茨克、扎波罗热、赫尔松以及克里米亚已经控制的区域。

多名俄政府人士近日则对媒体透露,目前俄方在领土问题上的主张坚定不移。另据《华尔街日报》报道,俄方通过美方特使递交的方案内容包括:乌克兰需从整个顿巴斯地区撤军,俄罗斯将控制顿涅茨克、卢甘斯克,并继续控制克里米亚;俄罗斯将沿当前战线停止在赫尔松和扎波罗热地区的进攻行动。

### 美国、欧盟、乌克兰 举行线上会议

就本次俄美元首会晤,欧洲方面领导人暂未受邀参加。当地时间12日,总记者获悉,两名美国官员证实,美国总统特朗普和副总统万斯将于13日与乌克兰总统泽连斯基和欧洲盟友举行线上会议。

欧盟委员会发言人当天稍早前表示,欧盟委员会主席冯德莱恩将参加13日由德国召集的多方视频会议,讨论乌克兰问题。发言人称,乌克兰总统泽连斯基也将参加当天的会议。该发言人表示,欧盟将继续在各个方面积极支持乌克兰,并称欧盟正在制定第19轮对俄制裁方案。

这几天,围绕此次俄美领导人会晤,欧洲方面展开了密集外交磋商。欧洲理事会12日发布了一份来自26位欧盟成员国领导人的声明,表示俄乌冲突外交解决方案必须保护乌克兰和欧洲的安全利益,只有在停火或减少敌对行动的背景下,才能进行有意义的谈判。该声明得到了除匈牙利外的所有欧盟成员国领导人的认可。

◀当地时间8月11日,美国华盛顿,美国总统唐纳德·特朗普在白宫新闻发布会向记者发表讲话后离开。图/视觉中国